
Protokół nr XLVI/2014
Sesji Rady Powiatu Sztumskiego

z dnia 25 lutego 2014 roku

1.Otwarcie obrad
Otwarcia  sesji  oraz  powitania  radnych  i  przybyłych  gości,  kierowników jednostek 

organizacyjnych oraz pracowników Starostwa Powiatowego dokonała Przewodnicząca Rady 
Jolanta Szewczun. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad
Na podstawie  listy  obecności  Przewodnicząca  Rady  Jolanta Szewczun stwierdziła 

prawomocność obrad. W dniu 25 lutego 2014 roku w sesji Rady Powiatu Sztumskiego wzięło 
udział 15 radnych. 

Lista obecności radnych stanowi   Załącznik nr 1   do Protokołu nr XLVI/2014.  
Lista zaproszonych gości stanowi   Załącznik nr 2   do Protokołu nr XLVI/2014.  

 
3. Przyjęcie zmian do porządku obrad
1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad.
4. Zatwierdzenie protokołu nr XLIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 
5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym- referuje 
Starosta Wojciech Cymerys.
6. Interpelacje i zapytania.
7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2013 rok 
oraz  informacja  o  stanie  powiatowych  obiektów  i  urządzeń  użyteczności  publicznej  oraz 
obiektów administracyjnych– referuje Powiatowy Inspektor Nadzoru Dorota Bulkowska.
8.  Informacja z wydanych decyzji pozwoleń na budowę w 2013 roku – referuje Naczelnik 
Wydziału AB Wojciech Babalski.
9. Informacja o średnich wynagrodzeniach nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych w powiecie 
sztumskim – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:
a) w  sprawie  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Rewizyjnej  na  rok  2014  –  referuje 
Przewodniczący Komisji Józef Kania.
b)  w  sprawie  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  Polityki  Gospodarczej,  Budżetu,  Ochrony 
Środowiska  i  Rolnictwa  Rady  Powiatu  na  rok  2014-  referuje  Przewodniczący  Komisji 
Waldemar Thiede.
c)  w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa 
Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2014 – referuje Przewodnicząca Komisji Beata 
Śrutkowska.
d) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 
Europejskiej,  Promocji  Powiatu  Rady  Powiatu  na  rok  2014  –  referuje  Przewodniczący 
Komisji Ryszard Mazerski.
e)  w  sprawie  przyjęcia  planu  pracy  Rady  Powiatu  Sztumskiego  na  rok  2014  –  referuje 
Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.
f) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 
rok 2013- referuje Inspektor Wydziału ON Renata Ruda 
g)  w  sprawie  przyjęcia  Polityki  oświatowej  Powiatu  Sztumskiego  na  lata  2014-2020  – 
referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska 

1



h)  w  sprawie  w  sprawie  wspólnej  realizacji  projektu  pn  „Zintegrowana  współpraca  JST 
szansą na dynamiczny rozwój społeczno-gospodarczy Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 
Malborka”  –  referuje  Inspektor  ds.  pozyskiwania  środków  pozabudżetowych  Sebastian 
Szota.
i)  w sprawie  zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej  dla  Powiatu  Sztumskiego  na lata 
2014-2021- referuje Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska 
j)  w  sprawie  zmiany  budżetu  powiatu  na  2014r.  –  referuje  Skarbnik  Powiatu  Lucyna 
Bednarska 
11. Sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu Sztumskiego za 2013 rok – referują 
Przewodniczący poszczególnych Komisji.
12.  Sprawozdanie  z  działalności  Rady  Powiatu  Sztumskiego  za  2013  rok  – referuje 
Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
14. Wnioski i oświadczenia.
15. Sprawy różne.         
16. Zakończenie obrad.

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie.

Porządek stanowi   Załącznik nr 3   do Protokołu nr XLVI/2014.  

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XLIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego

Do protokołu radni nie wnieśli uwag.

Protokół nr XLIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie.

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym

Starosta  Wojciech  Cymerys przedstawił  informację  z  działalności  Zarządu  w  okresie 
międzysesyjnym.  Dodał,  że  Zarząd  podpisał  aneks  ze  spółką  Szpitale  Polskie  w  części 
dotyczącej  gwarancji  bankowych,  które  zostały  zmniejszone  do  kwoty  2,5  ml  złotych. 
Starosta poinformował także o spotkaniach jakie odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, 
w  których  uczestniczył  wraz  z  Wicestarostą  Sztumskim,  jak  również  o  odbytych 
uroczystościach w okresie od grudnia do lutego br. Poinformował również zgromadzonych, iż 
od 24 Pani Ewa Ruczyńska nie jest pracownikiem Starostwa Powiatowego, a od 1 marca 
obowiązki sekretarza przejmie w drodze awansu  Pani Halina Gierała, która będzie łączyć je 
ze stanowiskiem Naczelnika Wydziału Organizacji, Nadzoru i Kadr.  Ponadto przedstawiona 
informacje  uzupełnił  o  decyzje  firmy   Eni,  która  wycofuje  się  z  poszukiwania  gazu 
łupkowego na naszym terenie. 

Informacja stanowi   Załącznik nr 4   do Protokołu nr XLVI/2014.  

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych

Wiceprzewodniczący  Rady  Ryszard  Mojecki zapytał  o  stan  prawny  związany  z 
zapewnieniem  przejezdności  ulicy  Kochanowskiego.  Jednocześnie  złożył  podziękowania 
radnemu Sejmiku Województwa Pomorskiego Leszkowi Sarnowskiemu na zaangażowanie w 
rozwiązanie lokalnego konfliktu dotyczącego tej drogi. 
Drugie  zadane  pytanie  dotyczyło  wypłaty  zaległego  funduszu  socjalnego  pracownikom 
sztumskiego szpitala. 
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Radny Smoliński zwrócił się z pytaniem do Starosty Wojciecha Cymerysa: Kiedy rozpocznie 
kontrole  podległych  placówek rewident  finansowy zatrudniony w Starostwie Powiatowym 
oraz na jakim etapie znajduje się budowa kuchni w Barlewiczkach?
Radna Szmiłyk poprosiła o przedstawienie stopnia realizacji zaleceń ppoż w Zespole Szkół 
im.  Jana  Kasprowicza  w Sztumie.  Ponadto  zwróciła  się  do  Przewodniczącej  Komisji  ds. 
Społecznych  i  Bezrobocia,  Bezpieczeństwa  Publicznego,  Zdrowia  Beaty  Śrutkowskiej  o 
przekazanie radnym informacji z posiedzenia Komisji poświeconego bieżącej sytuacji szpitala 
w Sztumie oraz do Starosty Powiatu o przybliżenie treści uchwały podjętej przez Zarząd w 
roku 2013 w sprawie zmian w budżecie  i zapytała dlaczego nie była ona procedowana przez 
Radę Powiatu.
Radny Ryszard  Mazerski poprosił  o  udzielenie  odpowiedzi  na  następujące  pytanie:  Jak 
funkcjonuje boisko orlik przy Zespole Szkół w Sztumie? 
Radny  Piotr  Stec skierował  kilka  pytań  do  Starosty  Sztumskiego  w  nawiązaniu  do 
przedstawionej  informacji  Starosty  z  działalności  międzysesyjnej.  W pierwszej  kolejności 
radny zapytał czy od sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu, która została zwołana na początku 
bieżącego  miesiąca  Zarząd  Powiatu  spotkał  się  z  członkami  nowego  zarządu  lub  rady 
nadzorczej spółki w Katowicach?
W zakresie działania Wydziału Architektury i Budownictwa poprosił o przybliżenie ustaleń 
ze spotkania w sprawie planu budowy farmy wiatrowej w Szpitalnej Wsi. Na jakich zasadach 
i kiedy miałyby ona powstać? 
Ponadto zwrócił uwagę na stan dróg wojewódzkich, który jest tragiczny.  Czy można w tym 
zakresie spodziewać się jakiejś poprawy? Jaki jest termin zakończenia budowy wiaduktów na 
terenie naszego powiatu?
Nawiązał również do uchwalonego programu zdrowia psychicznego: Czy jest on realizowany, 
i czy ma opracowaną profilaktykę? 
Kolejne  pytanie  dotyczyło  programów  realizowanych  przez  Powiatowe  Centrum Pomocy 
Rodzinie w Sztumie przy wsparciu PFRON. Jakie będą ich priorytety i główne założenia?  
Przewodnicząca Jolanta Szewczun poprosiła Starostę o  rozwinięcie informacji o rezygnacji 
firmy „Eni” z poszukiwania złóż gazu łupkowego na terenie naszego powiatu.
Starosta  Wojciech  Cymerys zwróć  się  do  radnego  Piotra  Steca  -  starosty  poprzedniej 
kadencji  o  przybliżenie  podjętych  decyzji  przez  ówczesny  Zarząd  Powiatu  w  zakresie 
podpisanego  Porozumienie  w  2010  roku,  które  mówiło  o  wypłacie  zaległego  funduszu 
świadczeń socjalnych  pracownikom szpitala w Sztumie. Zapytał  dlaczego nie ujęto w nim 
zobowiązań za rok 2005 i 2006, które są dzisiaj przedmiotem sporu.  

 
Ad.7  Sprawozdanie  z  działalności  Powiatowego  Inspektoratu  Nadzoru  Budowlanego 
oraz informacja o stanie powiatowych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz 
obiektów administracyjnych

Z treścią  sprawozdania  radnych  zapoznała  Pani  Dorota  Bulkowska Powiatowy Inspektor 
Nadzoru Budowlanego w Sztumie. 
Jak wyjaśniła zakres obowiązków wykonywanych przez Inspektorat Nadzoru Budowlanego 
określa  prawo budowlane.  Wydanych pozwoleń na budowę jest  mniej.  W porównaniu do 
roku  ubiegłego  jest  prowadzonych  więcej  spraw  dotyczących  spornych  konfliktów 
sąsiedzkich. Wszczęto 86 postępowań administracyjnych, w tym dotyczących  samowoli było 
42 czyli więcej niż w roku ubiegłym. Inspektorat przeprowadził 158 kontroli, z czego kontroli 
obowiązkowych dotyczących pozwoleń na użytkowanie było 30.  

Do przedstawionego sprawozdania radni uwag nie wnieśli.
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Informacja stanowi   Załącznik nr 5   do Protokołu nr XLVI/2014.  

Ad.8 Informacja z wydanych decyzji pozwoleń na budowę w 2013 roku 

Z przygotowaną informacją radnych zapoznał Naczelnik Wydziału Architektury  Wojciech 
Babalski.  Z  przeprowadzonej  analizy,  jak  zauważył  Naczelnik  wynika  wniosek,  że 
odnotowano  spadek  pozwoleń  na  budowę.  Jest  to  tendencja  ogólnokrajowa.  W Powiecie 
Sztumskim w stosunku do roku 2012 odnotowano go na poziomie ok. 7%. Największa grupę 
wydawanych  pozwoleń  stanowią  pozwolenia  na  budowę  domów  jednorodzinnych.  Ilość 
wydanych pozwoleń nie przekłada się na ilość rozpoczętych budów, ponieważ inwestor ma 
okres 3 lat na rozpoczęcie prac.  

Do przedstawionej informacji radni uwag nie wnieśli.

Informacja stanowi   Załącznik nr 6   do Protokołu nr XLVI/2014.  

Ad.9 Informacja o średnich wynagrodzeniach nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych w 
powiecie sztumskim 

Naczelnik  Wydziału  Edukacji  Aneta  Kwiatkowska przedstawiła  i  omówiła  sporządzoną 
informację.  Jak  dodała  w  uzupełnieniu,  w  wyniku  przeprowadzonej  analizy  za  rok  2013 
stwierdzono,  że wynagrodzenia określone w przepisach Karty Nauczyciela  są w powiecie 
sztumskim osiągane. 

Do przedstawionej informacji radni uwag nie wnieśli.

Informacja stanowi   Załącznik nr 7   do Protokołu nr XLVI/2014.  

Ad.10  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:
 

a) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2014

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Kania przedstawił i omówił projekt uchwały. 
Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska wniosła uwagę do planu, aby w miesiącu kwietniu, w 
części dotyczącej realizacji dopisać Naczelników Wydziałów, ponieważ jak argumentowała 
nie wszystkie przeprowadzone kontrole są kontrolami finansowymi. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyższej uchwały.

W  obecności  15  radnych  Rada  Powiatu  Sztumskiego  jednogłośnie  podjęła  Uchwałę  
Nr XLVI/296/2014 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2014

Uchwała stanowi   Załącznik nr 8   do Protokołu nr XLVI/2014.  

b) w sprawie przyjęcia  planu pracy Komisji  Polityki  Gospodarczej,  Budżetu, 
Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2014

Radny Waldemar Thiede Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił i omówił projekt 
powyższej uchwały.
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Jak poinformował na posiedzeniu Komisji podjęto decyzję o dopisaniu w każdym miesiącu w 
punktu  dotyczącego  zaopiniowania  uchwał  oraz  na  wniosek  Skarbnika  Powiatu  tematykę 
majątku  trwałego  przenieść  na  miesiąc  kwiecień,  gdzie  analizowane  będzie  wykonanie 
budżetu za rok 2013.   
Radni do projektu uchwały uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 15 głosami „za”  podjęła  Uchwałę  
Nr XLVI/297/2014 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu,  
Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2014

Uchwała stanowi   Załącznik nr 9   do Protokołu nr XLVI/2014.  

c) w  sprawie  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  ds.  Społecznych  i  Bezrobocia, 
Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2014

Przewodnicząca Komisji  Beata Śrutkowska odczytała zgromadzonym treść przygotowanej 
uchwały.  Jak  dodała  w  planie  pracy  w  każdym  miesiącu  umieszczono  punkt  dotyczący 
bieżącej sytuacji szpitala w Sztumie. 
Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli.

Wobec  braku  uwag  do  uchwały,  Przewodnicząca  poddała  przedstawiony  projekt  pod 
głosowanie.

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLVI/298/2014 w 
sprawie  przyjęcia  planu  pracy  Komisji  ds.  Społecznych  i  Bezrobocia,  Bezpieczeństwa  
Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2014

Uchwała stanowi   Załącznik nr 10    do Protokołu nr XLVI/2013.  

d) w  sprawie  planu  pracy  komisji  sprawie  przyjęcia  planu  pracy  Komisji 
Edukacji,  Kultury,  Sportu,  Turystyki  i  Integracji  Europejskiej,  Promocji 
Powiatu Rady Powiatu na rok 2014

Projekt został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Komisji w miesiącu lutym, o czym 
poinformował zgromadzonych Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki 
i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu Ryszard Mazerski odczytując treść uchwały. 

Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli.

Wobec braku uwag, Przewodnicząca poddała przedstawiony projekt pod głosowanie.

W obecności 15 radnych Rada Powiatu 15 głosami „za”  podjęła Uchwałę Nr XLVI/299/201 
w sprawie przyjęcia planu pracy  Komisji Edukacji,  Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji  
Europejskiej, Promocji Powiatu Rady Powiatu na rok 2014

Uchwała stanowi   Załącznik nr 11    do Protokołu nr XLVI/2014.  
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e) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na rok 2014

Z treścią uchwały zapoznała radnych Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun.
Wobec braku pytań i uwag poddała pod glosowanie niniejszy projekt uchwały.  

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLVI/300/2014 w 
sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu na rok 2014

Uchwała stanowi   Załącznik nr 12    do Protokołu nr XLVI/2014.  

f) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności  Komisji  Bezpieczeństwa i 
Porządku za rok 2013

Treść  projektu  uchwały  odczytała  Inspektor  ds.  zamówień  publicznych  i  zarządzania 
kryzysowego  Renata  Ruda.  Jak  dodała  uwagi  zgłoszone  na  posiedzeniu  Komisji  ds. 
Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia dotyczące doprecyzowania 
zapisu dotyczącego ul. Kochanowskiego zostały naniesione. 
Wobec barku uwag i zastrzeżeń do treści uchwały Przewodnicząca zamknęła dyskusję. 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLVI/301/2014 w 
sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji  Bezpieczeństwa i  Porządku za rok  
2013

Uchwała stanowi   Załącznik nr 13    do Protokołu nr XLVI/2014.  

g) w sprawie  przyjęcia Polityki oświatowej Powiatu Sztumskiego na lata 2014-
2020

Projekt uchwały przedstawiła zebranym Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 
Przewodnicząca Jolanta Szewczun  otworzyła dyskusję: 
Głos  zabrał  Wicestarosta  Antonii  Downarowicz i  przekazał  informacje  dotyczące  prac 
zespołów powołanych do opracowania niniejszej  polityki  oświatowej  przez Pana Starostę. 
Poinformował, że pracujący zostali podzieleni na trzy panele, którym przewodzili: Zbigniew 
Zwolenkiewicz, Ryszard Mazerski i Zofia Zienkiewicz – Zima. 
Następnie  podziękował  wszystkim  radnym,  kierownikom  jednostek  organizacyjnych, 
przedstawicielom Cechu Rzemiosł oraz firm z terenu naszego powiatu, a także pracownikom 
Wydziału Oświaty za twórczą pracę nad niniejszą polityką.  
Radny  Zbigniew  Zwolenkiewicz przedstawił  swoje  spostrzeżenia  i  uwagi  dotyczące 
powstania opracowania.  Jak stwierdził zapis dotyczący połączenia dwóch szkół przy dalszym 
spadku liczby uczniów wzbudził największe kontrowersje. Zauważył, że jeżeli tendencja ta 
będzie  nadal  się  utrzymywała  to  połączenie  placówek  będzie  koniecznie.  Ponadto,  zapis 
przewidujący takie zagrożenie znalazł się już w 2009 roku w poprzedniej Polityce oświatowej 
opracowywanej  przez  Zarząd,  któremu  przewodniczył  radny  Steca,  a  Rada  Powiatu  II 
kadencji przyjęła zapis w uchwale o reorganizacji sieci palcówek przy utrzymującym się niżu 
demograficznym. 
Trzeba dołożyć starań, aby tę tendencje odwrócić i przyciągnąć uczniów jakością kształcenia, 
za  co  odpowiadają  nauczyciele.  Kończąc  swoją  wypowiedź  dodał,  że  szkoły  na  terenie 
naszego powiatu nie konkurują między sobą o uczniów. 
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Radny Józef Kania podzielił się swoją uwagą ze wszystkimi, którzy zajmują  się oświatą w 
powiecie. Malbork mając 70 pracowników w więzieniu zdecydował się tworzy szkołę średnią 
przygotowującą  do  pracy  w  więziennictwie,  a  w  sztumskim  Zakładzie  Karnym  jest 
zatrudnionych ponad 300 osób, a szkoły o takim profilu nie ma. 
Radny Piotr Stec odnosząc się do się do wypowiedzi swojego przedmówcy oznajmił, że po 
ukończeniu szkoły średniej nie można rozpocząć pracy w zakładzie karnym. Stwierdził, iż w 
poprzedniej  strategii  nie  ma  ani  jednego  słowa  o  łączeniu  szkół  i  zwrócił  uwagę,  że 
należałoby się  zastanowić dlaczego w ciągu tak krótkiego czasu tj. jednego roku z 5 klas w 
Zespole Szkół w Sztumie zostały 3 klasy. 
W jego ocenie powodem może być utracenie dzieci ze szkoły w Szropach, które odjeżdżają 
do  Malborka.  Niż  demograficzny  i  wyniki  rekrutacji  dyktują  ilu  nauczycieli  w  szkole 
pozostanie.  Trzeba  zorganizować  szeroką,  dobrze  finansowana  kampanię  rekrutacyjną  do 
szkół.   
Wobec wyczerpania uwag Przewodnicząca zamknęła dyskusje i zarządziła głosowanie.
 
W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLVI/302/2014 w 
sprawie przyjęcia polityki oświatowej Powiatu sztumskiego na lata 2014-2020

Starosta   Wojciech  Cymerys zabrał  głos  i  serdecznie  podziękował  za  przyjęcie  polityki 
oświatowej, nad którą z zaangażowaniem pracowali wszyscy członkowie powołani do 
Zespołu ja opracowującego. 

Uchwała stanowi   Załącznik nr 14    do Protokołu nr XLVI/2014.  

h) w  sprawie  w  sprawie  wspólnej  realizacji  projektu  pn.  „Zintegrowana 
współpraca  JST  szansą  na  dynamiczny  rozwój  społeczno-gospodarczy 
Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Malborka”

Z treścią uchwały zebranych zapoznał Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych 
Sebastian Szota. Jak wyjaśnił jest to projekt partnerski, w którym udział bierze 7 partnerów z 
miejskiego obszaru funkcjonowania Malborka. Projekt formalnie trwa już od stycznia br. i 
zakończy  się  w  czerwcu  2015r.  Otrzymał  dofinansowanie  z  zakresu  Programu  Pomocy 
Technicznej na lata 2007-2013. W przypadku Powiatu Sztumskiego ma na celu pozyskanie 
środków na dokumentację techniczną i kosztorysową dla dwóch dróg: Mikołajki Pomorskie – 
Dzierzgoń,  Dzierzgoń  –  Żuławka  Sztumska.  Wkład  własny  wynosi  10%,  90%  jest 
dofinansowywane.     
Przewodnicząca wobec braku pytań i uwag poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLVI/303/2014 w 
sprawie  wspólnej  realizacji  projektu  pn.  „Zintegrowana  współpraca  JST  szansą  na  
dynamiczny rozwój społeczno-gospodarczy Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Malborka”

Uchwała stanowi   Załącznik nr 15    do Protokołu nr XLVI/2014.  

W tym miejscu Przewodnicząca zarządziła 15-minutową przerwę w posiedzeniu. 
Obrady wznowiono po przerwie. 
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a) w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  dla  Powiatu 
Sztumskiego na lata 2014-2021

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła Radzie Powiatu projekt uchwały. 
Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie zaprezentowany projekt.

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLVI/304/2014 w 
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2014-
2020

Uchwała stanowi   Załącznik nr 16   do Protokołu nr XLVI/2014.  

b) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2013 rok

Skarbnik Powiatu przedstawiła i omówiła projekt powyższej uchwały.  Jak dodała projekt 
uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Budżetu.

Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli.

15 głosami radnych „za” Rada Powiatu podjęła  Uchwałę  Nr XLVI/305/2014 w sprawie 
zmiany budżetu powiatu na 2014 rok

Uchwała stanowi   Załącznik nr 17   do Protokołu nr XLVI/2014.  

Ad.11 Sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu Sztumskiego za 2013 rok

a) Sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Rewizyjnej  przedstawił  jej  Przewodniczący 
Józef Kania. 

Sprawozdanie z działalności Komisji stanowi   Załącznik Nr 18   do Protokołu nr XLVI/2014   

b) Przewodniczący  Komisji  Polityki  Gospodarczej,  Budżetu,  Ochrony  Środowiska  i 
Rolnictwa  Waldemar Thiede przedstawił  sprawozdanie  z  działalności  Komisji  w 
roku 2013. 
Przewodniczący podziękował członkom Komisji za merytoryczną, sprawną pracę na 
rzecz Komisji. 

Sprawozdanie z działalności Komisji stanowi   Załącznik Nr 19   do Protokołu nr XLVI/2014   

c) Ze  sprawozdaniem  z  działalności  Komisji  ds.  Społecznych  i  Bezrobocia, 
Bezpieczeństwa  Publicznego,  Zdrowia  zapoznała   zgromadzonych  Przewodnicząca 
Beata Śrutkowska.

Sprawozdanie z działalności Komisji stanowi   Załącznik Nr 20   do Protokołu nr XLVI/2014   

d) Sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 
Europejskiej, Promocji Powiatu zreferował Przewodniczący Ryszard Mazerski. 
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Sprawozdanie z działalności Komisji stanowi   Załącznik Nr 21   do Protokołu nr XLVI/2014   

Ad.12 Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu Sztumskiego za 2013

Przewodnicząca Rady Powiatu  Jolanta Szewczun złożyła sprawozdanie i podziękowała za 
aktywną pracę na rzecz Rady w roku 2013. 

Sprawozdanie  z  działalności  Rady  Powiat  stanowi    Załącznik  Nr  22   do  Protokołu  nr   
XLVI/2014 

Ad.13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Starosta  Cymerys w odpowiedzi  na  pytanie  radnego Mojeckiego  poinformował,  że  stan 
prawny ul.  Kochanowskiego  nie  zmienił  się  -  jest  to  droga  powiatowa,  decyzją  Zarządu 
zamknięta.  Na  stronie  internetowej  Powiatu  zamieszczone  są  2  dokumenty  dotyczące  tej 
sprawy  tj.  decyzja  Regionalnego  Zarządu  Gospodarki  Wodnej  nakazująca  odbudowę 
urządzenia  wodnego  oraz  opinia  rzeczoznawcy  dotycząca  stanu  drogi  nie  dopuszczająca 
ruchu kołowego na tym odcinku. 
Po wykonaniu decyzji  RZGW Powiat przystąpi do modernizacji tego odcinka drogi.  
W  sprawie  funduszu  socjalnego  Starosta  przypomniał,  że  w  roku  2010  zostało  zawarte 
Porozumienie pomiędzy SP ZOZ w Likwidacji a dyrekcją szpitala w Sztumie i tam określono 
kwotę zobowiązań za lata 2007 -2009. Kwota ta  została przez Powiat spłacona. W momencie 
otrzymania  decyzji  prawnych  dotyczących  wypłaty  zaległego  funduszu socjalnego za  lata 
2005- 2006 Powiat się z nich wywiąże. 
Głos zabrał radny Piotr Stec w nawiązaniu do pytania Starosty dlaczego obecna kwota sporna 
nie została zapisana w zawartym Porozumieniu. Jak wyjaśnił  w momencie przekształcania 
szpitala  w  2009  zadłużenie  wynosiło  ponad  13  ml.  Zaległa  kwota  funduszu  wynosiła 
wówczas ponad 1ml 800 tys.  Powstałe zadłużenie było sukcesywnie spłacane.  Zadłużenie 
wobec  funduszu  socjalnego  w  2007  roku  wynosiło  ok.  76  tys.  złotych.  W  protokołach 
Zarządu z roku 2010 nie ma zapisu o wstrzymaniu wypłaty funduszu i zobowiązanie to było  
traktowane jak każde inne wymagające spłaty wobec wierzycieli. Apelowano o spłatę całego 
zadłużenia. 
Radny Cymerys odpowiedział, iż na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu  dnia 08.06.2010 
na pytanie Skarbnik Lucyny Bednarskiej : Ile lat wstecz wypłaca się należności z funduszu 
socjalnego?  Ówczesna  Sekretarz  Powiatu  Maria  Król  odparła,  że  do  3  lat.  Następne 
posiedzenie Zarządu poświęcony tej tematyce w sierpniu 2010r.  w oparciu o sporządzona 
opinię prawną również uważającą te roszczenia za przedawnione podjął decyzje o zawarciu 
Porozumienia  w  przedmiotowej  sprawie  obejmującego  okres  od  roku  2007  do  2009. 
Stwierdził,  że  to  podjęta  decyzja  poprzedniego  Zarządu  skutkuje  na  dzień  dzisiejszy 
wyrokiem sądowym. 
Radca prawny Stanisław Ziętek uzupełnił informacje przekazana przez Starostę. W kwestii 
wypłaty środków funduszu było zawartych kilka porozumień. Pierwsze określało jaką kwotę 
SP ZOZ w Likwidacji  zapłacił  i  jaka pozostaje  do zapłaty.  Innych  porozumień nie  było. 
Zatem nie było tytułu prawnego do tego, aby wypłacić więcej, niźli kwota wymieniona w 
pierwszym Porozumieniu. Uznano, że skoro dwie strony określają warunki to na tym sprawa 
się  kończy.  Szpitale  polskie  nie  dotrzymały  tych  porozumień  i  domagają  się  spłaty.  Sąd 
pierwszej instancji wydał wyrok w tej sprawie i zasądził spłatę. Został złożony wniosek o 
uzasadnienie wyroku i po jego otrzymaniu i analizie zapadnie decyzja.  
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W  kwestii  prac  rewidenta  wypowiedział  się  Skarbnik  Powiatu  Pani  Bednarska.   Pani 
rewident  obecnie  zastępuje  do  maja  br.  pracownicę  Wydziału  Finansowo-  Budżetowego 
przebywającą na urlopie macierzyńskim. Kontrole w jednostkach organizacyjnych podczas 
zastępstwa były prowadzone przez audytora zewnętrznego.
Odnosząc się do pytania radnego Smolińskiego o stan zaawansowania prac nad powstaniem 
kuchni w Barlewiczkach dla Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie Starosta Wojciech 
Cymerys poinformował, że Powiat otrzymał zapewnienie  od marszałka woj. pomorskiego o 
zabezpieczeniu środków na ten cel w wysokości ok. 2 ml złotych. Dodał, że planowane jest 
utworzenie 40 miejsc pracy.  Zarząd Powiatu prowadzi rozmowy i  jest  wstępna deklaracja 
Dyrektor Szpitala w Sztumie dotycząca dostarczania posiłków na potrzeby szpitala. 
O odpowiedz na pytanie radnej Szmiłyk Starosta poprosił Naczelnika Wydziału Architektury 
i Budownictwa Pana Wojciecha Babalskiego. Zalecenia p.poż. dotyczące Zespołu Szkół  w 
Sztumie zostały odroczone do końca br.  Poszukiwane są rozwiązania zastępcze dla zaleceń i 
w tym celu zlecono biegłemu rzeczoznawcy dokonanie analizy i oceny stanu bezpieczeństwa 
budynku, wyjaśnił Naczelnik Babalski. Dokonano szczegółowej inwentaryzacji obiektu, którą 
przekazano rzeczoznawcy do analizy.  Po otrzymaniu  opinii  rzeczoznawcy zostaną podjęte 
dalsze działania. 
Przewodnicząca  Komisji  ds.  Społecznych  Beata  Śrutkowska przekazał  radnym  ustalenia 
oraz informacje z posiedzenia Komisji dotyczącej bieżącej sytuacji szpitala w Sztumie. Pani 
dyrektor Madeja poinformowała zgromadzonych,  że sytuacja szpitala jest stabilna. Jednostka 
bilansuje się, koszty pracy są na poziomie 70% a powinny być na poziomie 70%. Planowana 
jest  poddzierżawa  laboratorium  firmie  zewnętrznej,  gdzie  nie  ma  sprzeciwu  ze  strony 
pracowników,  jak  i  związków  zawodowych.  Pracownicy  do  15  marca  będą  negocjować 
warunki zatrudnienia przez nowy podmiot. Na dzień dzisiejszy szpital zalega 4 czynsze, które 
wg  deklaracji  pani  Dyrektor  do  27  lutego  mają  być  częściowo  uregulowane.  Podczas 
posiedzenia  rozmawiano  również  o  funduszu  świadczeń  socjalnych  oraz  przedstawicielki 
związków zawodowych przedstawiły pismo Państwowej Inspekcji Pracy dotyczące wypłaty 
wynagrodzeń.  Informacje  dotyczące  odpowiedzi  na  wystosowane  pismo  Przewodnicząca 
zapowiedziała,  że  przekaże  na  kolejnych  obradach  sesyjnych  po  skonfrontowaniu  ich  z 
Dyrektor  Madeją.  Starosta  dodał  w  uzupełnieniu,  że  Zarząd  Powiatu  nie  podjął  jeszcze 
decyzji  dotyczącej  dzierżawy  pomieszczeń  na  potrzeby  diagnostyki  laboratoryjnej 
podmiotowi zewnętrznemu. 
Starosta Cymerys: Informacja zawarta w sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej jest 
prawidłowa, ponieważ obejmuje ona okres od 18 grudnia 2013r. do 25 lutego roku bieżącego. 
Podjęte zgodnie z kompetencjami Zarządu uchwały są opublikowane w  Biuletynie Informacji 
Publicznej, gdzie Starosta odesłał zainteresowanych w celu zapoznania się z ich treścią.  
Boisko  Orlik  w  Sztumie  funkcjonuje  od  1  marca  do  31  listopada.  Na  prośbę  klubu 
piłkarskiego OLIMPIA w sezonie zimowym dyrekcja szkoły w porozumieniu ze starostwem 
wyraziła zgodę na jego użytkowanie, o ile nie będzie zalegała pokrywa śnieżna. Zdarzają się 
niekontrolowane próby wtargnięcia na obiekt, w wyniku czego dochodzi do dewastacji min. 
zamków czy ogrodzenia. 
Od 1 marca na boisku będzie animator, jak dodała Pani Wicedyrektor ZS w Sztumie i szkoła 
liczy, że sytuacja się ustabilizuje.  
Jeżeli  chodzi  o  kontakty  ze  spółką  szpitale  polskie  w  Katowicach  to  Starosta  jako 
Przewodniczący  Zarządu  rozmawiał  telefonicznie  tylko  z  dyrektorem finansowym Panem 
Łozińskim  oraz  osobiście  z  Panią   Madeją,  która  jest  jej  prokurentem.   Wizyta  Pana 
Łozińskiego  w  chwili  obecnej  w  naszym  Powiecie  jest  niemożliwa  z  uwagi  na  zmiany 
zachodzące w spółce. Rada nadzorcza wyłoni nowy zarząd, z którym Zarząd Powiatu spotka 
się w jak najszybszym możliwym terminie. 
Wyjaśnień na pytanie radnego  Steca dotyczące ferm wiatrowych w Szpitalnej Wsi udzielił 
Naczelnik  Babalski.  Plan  miejscowy  w  tej  miejscowości  jest  procedowany.  Swoje 
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posiedzenie  odbyła  komisja  urbanistyczna  powołana  przez  Burmistrza  gminy  Sztum.  Na 
dzień dzisiejszy są jedynie wstępne plany lokalizacji tej farmy wiatrowej, która przewiduje 
możliwość posadowienia 7 masztów. W oczekiwaniu na kolejne procedury administracyjne 
związane z realizacją inwestycji nie wyklucza się zmniejszenia ich liczby. 
Głos zabrał Wicestarosta Antonii Downarowicz:  Stan dróg wojewódzkich pozostawia wiele 
do życzenia. Ostanie inwestycje poczynione przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Gdańsku to 
przebudowa  drogi  Stary  Dzierzgoń   –  Folwark.  Efektem  rozmów  z  Marszałkiem 
Województwa Pomorskiego będzie przebudowa dróg naszego powiatu -  drogi 515 odcinek 
Grzymała- Tropy Sztumskie – 7 km 750 m , drogi 519 Folwark-Przezmark odcinek o długości 
4 km i 100 m, 522 Sztum - Górki - Kołoząb odcinek  5 km oraz odcinki w gminie Prabuty, 
powiat kwidzyński. Łącznie zostanie wyremontowanych 5 odcinków o długości 30 km 550 
m, z czego w  powiecie sztumskim 16 km 850m. Realizacja projektu będzie do 30.09.2015r. 
Na  remonty  cząstkowe  dróg  wojewódzkich  na  terenie  naszego  powiatu  był  ogłoszony 
przetarg i prace zapewne ruszą zgodnie z harmonogramem. 
Radny  Piotr  Stec zapytał  czy  budowa  ronda  w  Mikołajkach  Pomorskich  jest  jeszcze  w 
planach? Wicestarosta zaprzeczył. 
Maciej  Derbich Naczelnik  Wydziału  Komunikacji  przekazał  informacje  dotyczące 
wiaduktów.  Projekt  szybkiej  kolei  wymusił  przebudowę  5  obiektów  mostowych.  Plan 
zakładał zakończenie prac do końca roku 2013, ale przewidywane ukończenie robót na dzień 
dzisiejszy to koniec 2015. W maju 2014 oddany zostanie jako pierwszy tunel w Mikołajkach 
Pomorskich.  Pozostałe  obiekty  -   sukcesywnie.  W odniesieniu  do  zlokalizowanego  w m. 
Mleczewo  nie  ma  informacji,  gdyż  jest  to  obiekt  na  drodze  wojewódzkiej.  Najbardziej 
opóźniona inwestycja jest w Kątkach.
Tematykę  programu  zdrowia  psychicznego  przybliżyła  Naczelnik  Aneta  Kwiatkowska. 
Podjęta uchwała Rady Powiatu Sztumskiego w roku 2012 wprowadziła program, który jest 
realizowany zgodnie z wytycznymi.  Został powołany zespół kontrolujący program i do 31 
marca  każdego  roku  podmioty,  które  realizują  ten  program  składają  sprawozdanie  z 
prowadzonej  działalności.  Po  sporządzeniu  zbiorczego  zestawienia  zostanie  ono  Radzie 
przedłożone.   
Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun omówiła zagadnienia dotyczące programu 
Lider. Będzie on nadal kontynuowany, środki zostaną uruchomione w 2015, do końca 2014 
roku należy złożyć  wszystkie  wnioski o płatności.  Planowany jest  jeszcze jeden nabór na 
małe projekty, mikroprzedsiębiorczość i odnowę wsi. W roku 2014 lokalne grupy działania 
opracowują strategię. Lokalna grupa działania „Spichlerz żuławski” przestaje istnieć i  musi 
się połączyć z inna grupą, ponieważ jej obszar ma mniej niż 25 tys. Po wyliczeniach grup 
działania zostanie ok. 300. Nasz lokalna grupa działania liczy ok. 42 tys. Lider nie będzie 
otrzymywał 100% dotacji na funkcjonowanie. W projekcie finansowania zakłada się, że 15 % 
będzie  pokrywane  ze  środków  zewnętrznych.  Zmiany  będą,  ale  projekt  ma  szanse 
kontynuacji.
Pracownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sztumie Pani Agnieszka Olszańska 
poinformowała, że w roku bieżącym Zarząd PFRON ogłosił nabór do programu w ramach 
wyrównania różnic miedzy regionami. Wyróżniono 7 obszarów działania, na które nabór trwa 
od 1 lutego do 30 kwietnia br. Radny Stec spytał: Jaki  obszar jest bardziej preferowany? Pani 
Olszańska  odpowiedziała,  że  najwięcej  wniosków i  wystąpień  dotyczy  obszaru  likwidacji 
barier transportowych oraz architektonicznych w zakładach opieki zdrowotnej. 
Ostatnie zgłoszone pytanie dotyczyło zakończenia działalności na naszym terenie przez firmę 
Eni. Odwierty w Bągardzie i Starym Mieście - po analizach próbek okazało się, że zasoby 
gazu nie są wystarczające do prowadzenia wydobycia i dalszego poszukiwania złóż, dlatego 
Firma Eni odstępuje od zaplanowanych przedsięwzięć na naszym terenie. 
Wicestarosta Downarowicz dodał, że firma zrekultywuje tereny i uporządkuje miejsca gdzie 
prowadziła prace. 
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Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane.

Ad. 12 Wnioski i oświadczenia

Wniosków ani oświadczeń radni nie wnieśli.

Ad.13 Sprawy różne

Przewodnicząca  Rady poinformowała  radnych,  że  zbliża  się  termin  składania  oświadczeń 
majątkowych. Następnie głos oddała radcy prawnemu Panu Stanislawowi Ziętkowi zwracając 
się do niego z prośbą o przypomnienie, co należy do kompetencji radnych rady powiatu.
Mecenas Ziętek zwrócił uwagę, że Komisja Rewizyjna nie ma uprawnień kontrolnych, które 
ma wyłącznie Rada Powiatu, co wynika z Ustawy o samorządzie powiatowym. Tym bardziej 
nie mają uprawnień kontrolnych radni. Radni swoje uprawnienia mogą realizować w trakcie 
sesji poprzez interpelacje i zadawanie pytań. Zarówno Komisje, jak i radni  mogą zwrócić się 
do  rady  o  zlecenie  zadań,  ale  komisja  może  dokonywać  kontroli  tylko  i  wyłącznie  z 
upoważnienia rady. 
Radny Piotr Stec zaprosił na organizowany w związku z obchodami ogólnopolskiego dnia 
pamięci o żołnierzach wyklętych rajd pieszy na terenie naszego powiatu. 
Ryszard  Mazerski  poinformował  o sukcesach sportowych stypendystki  powiatu Agnieszki 
Borowskiej  w  pięcioboju  oraz  złożył  podziękowania  dyrektor  Zespołu  Szkół  w 
Barlewiczkach za wsparcie i zorganizowanie grupy wolontariuszy przy organizacji XV Grand 
Prix Sztumu w biegach przełajowych. W imieniu organizatorów zaprosił zgromadzonych na 
odbywające się 28 lutego spotkanie przy Urzędzie Miasta w Sztumie pod hasłem „Pierwszy 
sztumianin na Antarktydę”. 

Ad.14 Zakończenie obrad.

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodnicząca  Rady  Jolanta  Szewczun 
zamknęła  obrady,  wypowiadając  formułę  „Zamykam  obrady  XLVI  Sesji  Rady  Powiatu 
Sztumskiego”.

Obrady trwały od godz. 1500 do godz.1730.

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym.

Protokołowała:
Inspektor Lilianna Andrzejczuk – Wyłupska 

Przewodnicząca Rady 
 Powiatu Sztumskiego

    Jolanta Szewczun
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XLVI/2014:

Cymerys Wojciech - …………………………

Dobis Tomasz - ……………………………….

Domańska Elżbieta - ………………………….

Downarowicz - ……………………………….

Grzonka Janusz - ……………………………...

Kania Józef - ………………………………….

Mojecki Ryszard - …………………………….

Mazerski Ryszard - ……………………………

Smoliński Zygmunt - ………………………….

Stec Piotr - …………………………………….

Steinborn Bogumiła …………………………...

Szmiłyk Irena - ………………………………..

Śrutkowska Beata - ……………………………

Thiede Waldemar - …………………………....

Zwolenkiewicz Zbigniew - ……………………

Żółtowski Mariusz - …………………………...

13


